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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 22-1 

 

Ihr Partner hat mit 2 die vierte Farbe forcing gereizt und bietet in der 

nächsten Runde 3. 

Frage: Was ist Ihr Gebot auf Süd? 

Richtige Antwort: 4 

Das 2-Gebot Ihres Partners forciert zum Vollspiel. Das 3-Gebot bestätigt 

den Fit in Pik. Warum bieten Sie jetzt nicht einfach 4? 

Wenn der Partner zuerst ein Vollspiel forcierendes Gebot abgibt und dann Ihre 

Farbe auf der 3-er Stufe unterstützt, hat er Interesse an einem Schlemm. 

Andernfalls würde er sofort 4 bieten. Der Partner muss also eine stärkere 

Hand haben: mehr Punkte oder eine interessante Verteilung. 

Mit einer einladenden Hand (11 oder 12FV) wäre der Partner auf das 1-Gebot 

direkt in 3 gesprungen. 

Mit dem verzögerten 3-Gebot fordert der Partner Sie auf Kontrollen zu 

reizen. Deshalb zeigt das 4-Gebot eine Kontrolle in Karo und verneint eine 

Kontrolle in Treff. Hat der Partner die restlichen Kontrollen, fährt er mit dem 

Schlemm fort. Ohne Treff-Kontrolle bietet er 4. 
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Eine mögliche Hand des Partners könnte so aussehen: 

 

Mit dieser Hand wird der Partner auf Nord mit dem Schlemm fortfahren. Er hat 

die Kontrolle in Treff und keine Verlierer in Coeur, da Sie ein 3-er Coeur in der 

Reizung verneint haben. Die einzige fehlende keycard ist das Treff Ass. 

Hat der Partner jedoch folgende Hand: 

 

Die Hand des Partners ist sehr gut, aber mit der fehlenden Kontrolle in Treff 

bietet der Partner 4. 
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Zur Erinnerung: 

• Wird nach einer Vollspiel forcierenden Bietfolge eine Oberfarbe auf der 

3-er Stufe unterstützt, zeigt das Schlemminteresse und fordert den 

Partner zum Reizen von Kontrollen auf. 

• Mit einer einladenden Hand wird die Oberfarbe direkt auf der 3-er Stufe 

unterstützt. 

 

 


